
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H           Eps Oron-Palézieux  

Séance du 01.06.21 (12h15-13h00, salle de musique)  

-Liste de présences en annexe 
-PV tenu par Mme Zuntini et M. Frech  

Procès-verbal : 

1. Accueil des délégué.e.s et appel 

La vice-présidente ouvre la séance à 12h24, souhaite la bienvenue aux délégué.e.s 
et la liste de présence circule.  

L’appel révèle la présence de 8 délégué.e.s et de 3 déléguées suppléantes. Les 
classes 8P1, 9VG1, 9VG2, 10VG1, 10VG2, 10VP1, 11VG1, 11VG3 et 11VP1 
ne sont pas représentées.  

 

2. Validation du dernier PV 

Le PV est modifié comme suit : « un nouveau courriel que les profs de 11H ont 
pu lire à leurs élèves, et le problème a été clarifié ». 

Il est ensuite accepté à l’unanimité. 

 

3. Projets en cours 

° Un sac de frappe dans le collège 

La plupart des élèves de 9VP1 et de 8P3 sont motivé.e.s. De nombreuses classes 
manquent à l’appel ou n’ont pas encore effectué le sondage. Certaines classes 
manquent d’informations plus précises pour pouvoir se positionner. 

 

° Bien-être des élèves : Lucile (Mme Jault) 

Lucile étant absente, le sujet n’est pas traité. 

 



° Penser l’aménagement extérieur du collège : Justin, Charlotte et Zoé (Mme 
Cuénod) 

La commission n’a pas reçu de feed-back de la direction. Zoé se propose 
d’envoyer un courriel pour avoir un retour. 

 

° Nourriture et boissons au collège : Lucile et Céara (M. Fontana) 
 
Le projet n’a pas avancé. 
 

° Coopération prof-élève : Morgane, Amalia, (Mme Vernier/Mme Harlow) 

Morgane et Amalia étant absentes, nous n’avons pas de retour sur le rendez-vous 
du 20 mai. 
 

° Projets en cours relancés l’année prochaine ? 

Les délégué.e.s sont tous/toutes d’accord qu’ « on ne peut pas laisser ça 
comme ça ». 

De nombreuses idées et propositions circulent : 

- organiser une séance en début d’année 

- Célia va monter une vidéo cet été pour promouvoir la commission 
« coopération profs/élèves » 

- M. Frech et Mme Zuntini sont sollicité.e.s pour « passer le flambeau » 

Les encadrant.e.s du conseil des élèves ci-dessus s’engagent à inviter les 
délégué.e.s qui le souhaitent, ou transmettre un message de leur part, l’année 
prochaine, en début d’année (les élèves intéressé.e.s doivent en faire la demande 
expresse, par courriel ou par message écrit déposé dans le casier), et à 
promouvoir les commissions créées qui n’ont pas encore abouti auprès des 
futur.e.s délégué.e.s.  

 

4. Appel aux idées  

Ce point est inutile pour cette dernière séance. 



5. Bilan et partage pour la dernière séance 

M. Frech propose une réflexion sous la forme d’un Powerpoint - guide. Il se 
veut constructif, et l’enseignant en appelle à la coopération des délégué.e.s pour 
dresser le bilan de l’année. 

 

Bilan de l’année : 

u 11 séances (12 avec celle-ci) – 68% de taux de présence 11,72 
délégué.e.s / 17 

Il y a en moyenne 5 classes pas représentées au conseil, tout le long de l’année. 
Le tiers des classes ! La question de la validité d’un tel conseil se pose. 

Zoé rappelle que c’est aussi la responsabilité de la classe en entier, d’élire un.e 
délégué.e motivé.e par la tâche, et de faire en sorte qu’il/elle fasse des retours 
réguliers. Elle déclare que ce n’est pas de leur faute, eux/elles qui sont 
présent.e.s, si des classes manquent à l’appel, et que ce ne serait pas juste de les 
pénaliser, eux/elles, pour cela. 

Agathe mentionne le fait que des délégué.e.s sont parfois tiré.e.s au sort par les 
profs, car personne ne veut prendre ce rôle. Dur d’être motivé.e.s, dans ce cas…  

Mme Zuntini rappelle que la participation au conseil des délégué.e.s ne doit pas 
être obligatoire : ce serait contre-productif. Nous avons besoin de jeunes 
motivé.e.s et pas forcé.e.s. 

Justin relève que c’est une tâche difficile ! Et que de trouver des élèves 
intérressé.e.s n’est pas aisé, à juste titre. 

M. Frech demande aux délégué.e.s s’ils/elles estiment que l’on devrait rendre la 
participation obligatoire, à nouveau. Les élèves pensent que non. Mais que nous 
devons davantage promouvoir le conseil des élèves. De nombreux délégué.e.s 
témoignent du fait qu’ils/elles n’avaient pas envie de faire partie du conseil, que 
cela leur semblait une tâche ennuyeuse et vaine, mais qu’ils/elles ont découvert 
en venant que ce n’était pas le cas. 

Comment promouvoir le conseil des élèves ? Cette question est celle avec 
laquelle repartent les encadrants cette année. A creuser pour l’année prochaine ! 

 



u 7 commissions créées 

Habillement, nourritures et boissons, aménagement extérieur du nouveau 
collège, journée déguisée, bien-être des élèves, violence cour de récréation 
Pavillon, jeux cour de récréation 11H 

Sur 7 commissions, 5 ont abouti ! M. Frech relève le travail et les résultats du 
conseil des élèves. Cela n’est pas « vain et stérile » ! 

u 5 commissions terminées –  2 commissions en cours 
u 7 interventions extérieures 

u Mmes Nikopoulos et Séveno (semaine des langues) 
u M. Détraz, maitre d’ouvrage et architecte du nouveau collège 
u M. Crot (concierge) 
u Mme Jault (médiation par les pairs) 

À la suite de toutes les interventions extérieures, le conseil des élèves a reçu un 
retour positif de la part des intervenant.e.s, qui ont apprécié la qualité d’écoute et 
la pertinence des questions posées. Les élèves ont un statut reconnu et ils/elles 
sont considéré.e.s ! C’est un rôle à faire valoir, par exemple sur un CV. 

Parole aux délégué.e.s : 

u Fréquence des séances? 

Les élèves sont satisfait.e.s de la fréquence des séances, mais relèvent que 
l’horaire est pénible (régulièrement le même jour de la semaine, et sur la pause 
de midi). Les délégué.e.s réclament un conseil sur temps scolaire, au moins en 
partie. Par ailleurs, certain.e.s délégué.e.s peinent à recevoir le droit de travailler 
une période en classe pour préparer la séance, comme il a été annoncé 
qu’ils/elles pouvaient le faire. M. Frech et Mme Zuntini en prennent bonne note. 

u Déroulement des séances? 

La question du temps et de l’ordre des points à traiter est discutée. Justin 
propose un conseil sur la dernière période de la matinée, et la pause de midi : 
plus de temps, et élèves motivé.e.s par l’horaire. Cela pourrait être une solution.  

u Communication? 

Un rappel des outils à disposition s’avère nécessaire (copies des PV, Teams, 
groupes classes, Outlook…), car la communication entre ce qui se passe au 
conseil et les classes n’est pas évidente. 



Entre les délégué.e.s, au sein du conseil, l’ensemble des élèves est satisfait. 

u Actions des adultes responsables? 
u Mme Zuntini et M Frech 
u Les parrains/marraines des projets 

Les parrains et marraines ne sont pas toujours au clair sur leur rôle. M. Frech et 
Mme Zuntini s’engagent à clarifier cela auprès des enseignant.e.s. 

u La Direction 

Pour la suite ? 

u Ponctualité 
u Communication :  

u Consulter sa boite mail régulièrement (idéalement 1x/jour) 
u Accuser réception des messages 

u Organisation :  
u  Anticiper le travail  
u  Anticiper les absences (si possible)  
u  Avoir son matériel : agenda + de quoi écrire 

u Être conscient.e de ses droits ET de ses devoirs 
u Différence prof – élève 
u Revendication et exemplarité du comportement 

Bravo et merci pour votre engagement tout au long de 
l’année !! 

 

6. Clôture du conseil 

Assemblée levée à 13h06.  

 

 


